



# NÉPLAP

Délután 3-kor

Rákosi beszédét közvetíti a rádió

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 201. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947. SZEPTEMBER 6. SZOMBAT

**Ma délután 5 órakor nyilvános pártnap az Arany Bikában**  
**Beszél: Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára**

## Nyomdászjubiläum

Nem mindennapi jubileumi ünnepség színhelye lesz holnap Debrecen: a magyar dolgozók egyik legöntudatosabb, legszervezettebb rétege, a kultúra terjesztésének harcosai, a betű munkásai ünneplik debreceni szervezetük fennállásának 75 éves évfordulóját. Ebbe a 75 évbe sok minden beleért, küzdelem, eredmény és dicsőség egyaránt. Nem csekélység, hogy a nyomdásztársadalom szinte maradéktalanul megvalósította az ipari munkásság számára oly nagy jelentőségű szakmai szervezkedést. Míg a többi iparágban a jószervezett munkaadók csak sikerült megakadályozni a szakszervezetek megalakulását, addig a nyomdászság 90-95%-ban be tudta szervezni a maga szakszervezetét. Ennek a szervezetségnek köszönhető, hogy a dolgozók részére igen sok eredményt sikerült kiverkedni a nyomdászok segítségével. A 75 év során számos politikai harc végződött eredményre a nyomdászok egyöntetű támogatásával. Ha a 30-as évek folyamán a nemzetközi és hazai reakció erősödése következtében egy bizonyos lanyhulás állt be, a felszabadulás után a nyomdászok ismét magukra találtak és bátran kiálltak, ha a fasiszmissal szemben kellett megvédeni a munkásosztály érdekeit. Jól emlékszünk nemcsak hazai, de külföldi visszhangjára is annak a bátor kiállásnak, mikor nem voltak hajlandók a szakszervezeteket rágalmozó Sulyok-párti „Holnap” című lapot kiszéni és ezzel a munkásosztály szervezeti erejét bizonyították be. De példamutató volt a nyomdász szakszervezet vezetőségének az a határozata is, amely mögött ma már, a 100%-ban szervezett nyomdái munkásság is felsorakozott, hogy a választási küzdelemben nem szednek ki olyan újságot, vagy röpírtatot, amely a demokráciát lételetpontjában fenyegeti, vagy rágalmozza. A dolgozó osztály, de az egész magyar demokrácia tudja, hogy mit köszönhet ezzel nekik.

A nyomdái munkásság azonban nemcsak szervezeti egységével, de szilárd gazdasági alapokon álló szociális gondoskodásával is messze kitűnt a többi szakszervezet közül. Az anyagegyesület segélyező szervei támogatták a munkanélküli, a rokkant és a megöregedett tagokat. Komoly tökéltettek ki az ide befizetett munkás-illérek, mindezt azonban most elvitte a háború. A semmi-ből kellett újra szervezni, az infláció alatt életképesse tenni s újra megmutatták a nyomdászok, hogy nem ismerek lehetetlent; ha öntudatosan, szívesen dolgozni kell, mindig az élvonalban küzdenek. A stabilizáció óta eltelt egy év eredménye mutatja, hogy ismét támogatni tudják mindazokat, akik segítségre szorultak a munkából kiöregedtek és az ölmögzők rokkantjai váltak.

Az ölmögzők azonban és az egészségtelen, zsúfolt helyiségek meg ma is nagyon sok nyomdász korai megrokkantását okozták. A legtöbb nyomda sok évvel ezelőtt rendezte be üzemét és nem igen pazaroltak helyet az egészségesebb berendezésre. Sok helyen hiányoznak a tiszta mellékhelyiségek és az egészségügyi óvóberendezések. Nem egy helyen a fel-

## A Kisgazda Párt cáfolja a jobboldal puccskisérletét

**Függetlenségi Front-kormányt követel az MKP**

A kormány csúrtóki lemondása után a koalíciós elnök Dinnyés Lajost és kormányát bízták meg az ügyek ideiglenes továbbvitelével, a kibontakozásra irányuló tárgyalások éjjel-nappal folynak, — a belpolitikai helyzet az utolsó huszonnégy órában mégis rendkívül komolyra fordult.

A Kisgazdapárt vezetőségének jobboldali elemei puccsot szerveztek és megkísérelték magukhoz ragadni a párt vezetését.

Amik a Kisgazdapárti demokratikus vezetői a Parasztpárttal folytatták megbeszélését a minél szorosabb együttműködés, a Függetlenségi Front megerősítése és a kibontakozás meggyorsítása érdekében, addig a pártvezetés jobboldala fuzió tárgyalásokat kezdett Pfeiffer Zoltánnal.

A jobboldalnak a párt egysége és a koalíció ellen irányuló megerősítést a demokrácia kisgazda-képviselői visszautasították.

Jelértesült politikai körök ezzel hozzák összefüggésbe Pongrácz Aladár miniszterelnökségi államtitkár lemondását.

A Kisgazdapártban történt puccskisérlet mögött nyilvánvalóan azok a koalíció kívüli reakciós erők állnak, amelyek minden eszközt megpróbálnak, hogy megakadályozzák a Függetlenségi Front választási győzelmének kiaknázását és meggyúsítsák a kibontakozást. Számításukat főként arra az ideges hangulatra alapítják, amely a választási reményeikben csalatkozott két koalíciós párt, a Kisgazdapárt és a Szociáldemokrata Párt bizonyos körökben urrá lett.

A „Hírlap” azt írja, hogy a Független Kisgazdapártban nem a választási eredmények hanem egyéb okok miatt keletkezett bizalmatlanság uralkodik egyes személyek iránt, de ebben az ügyben a döntést a nagyválasztmányra bízták. Pfeiffer pártjával a Kisgazdapárt a legélesebb politikai ellentétben van.

ezen belül a parasztság érdekeinek közbe szolgálatát feltétlenül szükségesnek tartják. A két párt vezetősége a tárgyalásokat folyamatosan tovább viszi.

## A kultuszárca követeli a Parasztpárt

Hir szerint az új kormány csak 12 tagból fog állni az eddigi 18 tag helyett. A Nemzeti Parasztpárt igényt jelentett be a kultuszárca.

<b>1.113.009 kommunista szavazatot</b>	
Keresztény Női Tábor	69.533
Demokrata Néppárt	321.423
Pfeiffert-párt	670.253
Magyar Radikális Párt	85.458
Balogh-párt	263.228
Polgári Demokrata Párt	50.294
Összesen leadtak 5.002.478 szavazatot.	

## Névjegyzékrevíziót akar a Kisgazda Párt

A Független Kisgazdapártban állandóan folynak a megbeszélések a kibontakozás feltételeiről. A Kisgazdapárt kezdeményezésére a pártközi tanácskozásokon hírményező lépést tesz a Kisgazdapárt az egyház és az állam megkövetése érdekében is.

## Szabad volt a magyar választás

— hangsúlyozza a moszkvai rádió

A moszkvai rádió hírmagyarázója rámutat arra, hogy a magyarországi választásokon a választóknak több, mint 90 százaléka vett részt. A magyar választóknak minden lehetőséget megadtak, hogy szabadon kifejezhessék akaratukat. Az eredmény megmutatta, hogy mennyire helyes volt a demokratikus erőknek az az elhatározása, hogy különösen a hároméves terv megvalósítása során Magyarország előtt

## Rákosi Máttyás döntőfontosságú beszéde a Hősök-terén

A Magyar Kommunista Pártnak a magyar jobboldali puccskisérletekre adandó választát a párt szombati nagygyűlésén Rákosi Máttyás adja meg. Szombaton délután a párt nagygyűlést rendez a Hősök-terén. Követelni fogják a Függetlenségi Front-kormányának hajadéktalan megalkotását és minden reakciós rendező kísérlet elfojtását. Rákosi Máttyás beszédét ma délután 3 órakor a rádió is közvetíti.

Résztesz a Szociáldemokrata Párt országos választmányának hétfői ülésén, amely állást foglal a választások eseményeivel és a párt követendő politikájával kapcsolatban.

## Szakasits Árpád ismét átvette a Szociáldemokrata Párt vezetését

Szakasits Árpád h. miniszterelnök állapota annyira javult, hogy vasárnap reggel már elhagyhatja a kórházat. Szakasits már tegnap a kórházi ágyon átvette a párt vezetését és a főtitkárság már az ő utasításai szerint dolgozik.

Résztesz a Szociáldemokrata Párt országos választmányának hétfői ülésén, amely állást foglal a választások eseményeivel és a párt követendő politikájával kapcsolatban.

## A Kisgazda Párt és a Parasztpárt megbeszélései

A Független Kisgazda Párt és a Nemzeti Parasztpárt vezetői szeptember 5-én folytatták azokat a tárgyalásokat, amelyek a két párt együttműködésére irányultak. A megbeszélés az együttműködésre irányuló készség barátságos légkörben folyt le és a két párt vezetői megegyezésre jutottak az együttműködés szükségessége és lehetősége tekintetében. Különösen egyetértést mutatott a két párt vezetősége tekintetben, hogy a demokrácia újépítés munkájához szükséges szilárd kormányzás megteremtését és

mindenikről kellően alátámasztott bűnlajstromot terjesszünk elő és mellékeljük az igazságügyi szervek elfogató parancsát is. A népügyészség nagy iramban dolgozik és hír szerint a háborús bűnösök kiadatása még ebben az évben megkezdődik. A népügyészség mintegy 4-5000 háborús bűnösöt tart számra.

## Szeptember 16-án helyezi letétbe a Szovjetunió a ratifikációs okmányokat

A Szovjetunió hivatalos közlése szerint a békeszerződés ratifikációs okmányait szeptember 16-án helyezi letétbe. A békeszerződés értelmében a letétbehelyezéstől számított tíz nap alatt megszűnik a szövetséges ellenőrző bizottság működése. Azután a békeszerződés rendelkezéseinek végrehajtását, a három nagyhatalom: a Szovjetunió, Anglia és az Egyesült Államok követeiből alakított bizottság ellenőrzi. A bizottság elnöke havonta változik.

## Még az idén kiadják az angolszások a magyar háborús bűnösöket

Az igazságügyminisztérium utasította a népbírókat, hogy 24 órán belül készítsenek nyilvános tárgyalást mindazokról a háborús bűnösökről, akik Magyarországon bujdosnak vagy még nyugaton vannak. Erre azért van szükség, mert az angolszás hatalmak újabb sürgető kérésünkre elsősorban ahhoz a feltételhez kötötték a háborús bűnösök kiadását, hogy

mindenikről kellően alátámasztott bűnlajstromot terjesszünk elő és mellékeljük az igazságügyi szervek elfogató parancsát is. A népügyészség nagy iramban dolgozik és hír szerint a háborús bűnösök kiadatása még ebben az évben megkezdődik. A népügyészség mintegy 4-5000 háborús bűnösöt tart számra.

# A nyomdászok díszközgyűlése az Arany Bika nagytermében lesz vasárnap délelőtt fél 11 órakor

## Az Egyesült Államok uralmuk alá akarják keríteni EGÉSZ EURÓPÁT

A moszkvai rádió rámutat arra, hogy Truman elnök ridegebbé vált, az Egyesült Államok szót. Az elnök kijelentette, hogy a Görögországnak és Törökországnak nyújtott támogatás nem szolgálja példát más országok számára, tehát leszögezte, hogy a

dollárt váró országok előtt az Egyesült Államok pénzára egyelőre zárva van. Truman beszéde félreérthetetlenül megmutatta, hogy az Egyesült Államok a háború utáni rendezéssel feltételeit rá akarják kényszeríteni Európára és uralmuk alá akarják keríteni egész Európát.

## Harmincöt játszából huszonkettőt nyert SMYSLOV NAGYMESTER a debreceni szimultánon

Nagy érdeklődés előzte meg Smyslov szovjet sakknagymester szimultán játékát, amelyet a városi háza kistanácsstermben bonyolítottak le. A magyar és szovjet nézőkkel díszített terem zsúfolásig megtelt az érdeklődő közönség, melynek sorában valamennyi társadalmi réteg képviselve volt.

A 35 játékos is a unkásság, a haladó értelmiség és a kisiparosok közül került ki,

az egyetlen győztes játszma egy nyomdász, Bodnár Ferenc nyerte meg. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság az érdem, hogy lehetővé tette a debreceni sakkozók számára a nagymesterrel való megismerkedést és a közönség is megcsodálhatta a rokonszenves, szerény, fiatal sakkozónak briliáns játékát.

A szovjetvándor a város és a vármegye vezetői, valamint a szovjet konzulnak a jelenlétében Felkai Imre, a Kelemtársaság elnöke, valamint Szabó Kálmán polgármester üdvözölte Smyslov nagymester dr. Asztalos Lajos tolmácsolásában mondott köszönetét a szívvelyes fogadtatásért, valamint az ajándékba kapott díszes horvátbágyi kulacsért és miniatűr sakkszobrotért. Ezután került sor a bemutatásra, amelyen egy régi győztes játékát elemzte ki, valamint 15 éves korában készített feladványát magyarázta. Majd megkezdődött a 35 táblás szimultán mérkőzés.

A mintegy 6 óra kereszttől folyó játék eredményeként, 12 döntetlen és csupán egy vesztes játékkal fejezte be a mindvégig bámulatos gyorsasággal és renkiül elméleti tudással lejátzott mérkőzést.

Hozzáérték véleménye szerint ez az eredmény is kiemelkedő a debreceni sakkozók számára, miután a miskolci jobb felkészültségű csapat is csupán egy játszmat tudott megnyerni a világ egyik legkiválóbb játékosának tekinthető nagymesterrel szemben. A mezőny legjobb játékosának egyenletes húzáival, megfontoltságával Simon László bizonyult és meglepetést keltett, hogy csak döntetlenre sikerült vívni a játékot. Rajta kívül még két játékos, Szabó Sándor és Kovács Gábor állt teljesen nyeresre és az utolsó lépéseknél hibáztak, amit a nagymester azonnal kihasználott. Hármukon kívül még döntetlen ért el Urszin Ferenc, Ambrus Sándor, Arany József, Herczeg Pál, dr. Kocsis Sándor, Kórmány Sándor, Tóth József, Vitézy Béla és Zombor Károly. Bodnár Ferenc győzelme nagy meglepetést keltett.

A játszma végén Smyslov nagymester nagy elismeréssel nyilatkozott a debreceni csapatról, amelyben valamennyi debreceni sakkegyesület tagjai résztvettek és néhány játékosnak igen komoly jövőt jósolt. Mint mondta, nagyon gyorsan igénybevette a mérkőzés, miután egyenlőre "agyfelpörköltségű" sakkozókval került szembe.

A szimultán után az Újságtörő Clubban rendeztek Smyslov nagymester tiszteletére szükkörű vacsorát, amelyen az Alsóvárosi és a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság vezetői vettek részt.

**Ramadier lemondott**  
Ramadier francia miniszterelnök, mint rendszerint jól tájékozott körökben mondják, pénteken benyújtotta lemondását Vincent Auriol köztársasági elnöknek. A képviselőház egyikéket 298 szavazattal 243 ellenében — 54 képviselő tartózkodásával — bizalmat szavazott a kormánynak.

### Ezt is lehet?

Kövendy Gyula őrnagy, nyírábrányi „kisgazda” újabb, furcsa csínyéről kaptunk híradást.

Bertalan Sándor négygyermekes családapa Kövendy Gyula nyírábrányi birtokán éjjel. Már egy éve van nála és mindig kifogástalanul látta el nehéz szolgálatát. Augusztus 1-én természetesen Bertalan Sándor éjjel is előlött az a jogos kérésével, hogy csekély fizetését emelje fel a munkaadója. Mikor erről Kövendy — aki csak dolgozni szeret, de fizetni nem — hallani sem akart, a szegény, négygyermekes éjjeli család pótlékot kért tőle. Kövendy őrnagy úr kijelentette, hogy most már azt sem hajlandó megadni, hanem — fel is üt, le is üt — nem tart számtal tovább alkalmazottja szolgálatára. A lét-ségszerű ember persze nem fogadta el a lemondást.

Igy áll most az ügy. Mi csak annyit tehetünk hozzá: itt lenne a legfőbb ideje, hogy Kövendy Gyula nyírábrányi földbirtokos több emberséggel kezelje alkalmazottait.

### Újabb feljelentések a szélhámos ál orvos ellen

Tegnap számunkban megírtuk, hogy a törvényszék egyévi börtönrre ítélte Obuch Jenő egyéki állatorvosjelöltet, aki lóvásárlás ürügye alatt különböző összegeket csalt ki az egyéki gazdáktól. Most két újabb feljelentés érkezett Obuch ellen. A feljelentők, 285, illetve 160 forintot vett fel azzal az ígérettel, hogy összeköttetési révén elintézi fiuknak fogásból való soronkívüli hazahozatalt. Az állományosság, újabb vádiratot adott ki Obuch ellen, ezúttal befolyással való üzérkedés címen.

### Az olajosmagyok új árai

A közellátásiügyi miniszter új rendelkezése szerint az olaj gyártási célokra termelt tavaszi vagy őszi lenmag termelői ára 100 kg-ként 200 forint. A rostra termelt, úgynevezett rostlenmag termelői ára 100 kg-ként 160 forint, a szokványos tisztítástú repcemag termelői ára 100 kg-ként 130 forint, a vadrepcemag termelői ára, amennyiben 5 százaléknál több idegen keveréket nem tartalmaz 100 kg-ként 90 forint, a szokványos tisztítástú napraforgómag termelői ára 100 kg-ként 80 forint.

### Közellátás

A közellátásiügyi miniszter új rendelkezése szerint 75 kg bab vagy borsó, 100 búzának felel meg, 100 kg bab vagy borsó tehát 133 búzával egyenlő. 100 búzának 50 kg lence felel meg, 100 kg tehát 200 búzával egyenlő. A napraforgómag a babbal s borsóval egyformán számítható át. A rendelkezés szerint a gazdálkodó napraforgómagot csak gyűjtő kereskedőnek adha el vételi ágy ellenében.

A közellátási ügyosztály felhívja a város azon érdekelte lakosságának figyelmét, akik 1946 szeptember 1. napjától kezdődően a mai napig sérült vágatási engedély alapján vágatás és az előirt szirmenység beszolgáltatását igazolni tudják, hogy a vágatási engedély és szirmenységbeszolgáltatási lapjukkal háziszáppan főzére 1 kg lúgválasárlásra jogosító utalvány átvelele végett szeptember 6. napján A-K, szeptember 9-án K-S, szeptember 10-én Sz-Z betűvel kezdődő név szerint a közellátási ügyosztály központi irodájában (Vörös Hadsereg-u. 28. I. em.) jelentkezhetnek.

**A Kossuth-utca 1. sz. alatti M. É. M. O. SZ. összes helyiségében sportszakosztályok felszerelésének javára sportbált**  
rendez a M. É. M. O. SZ. vezetőség

## 95.148 hadifogoly érkezett haza szeptemberig

A szociális felügyelőség jelentése szerint augusztus hónapban 21.869 hadifogoly érkezett Debrecenbe és ezzel a szeptember 1-ig hazaérkezett hadifoglyok száma összesen 95.148 főre emelkedett. Dr. Vadász Sándor szociális felügyelő a társadalmi egyesületek közül kiemelte a Nemzeti Segély-

amely nyolc hóna keresztül 40 erdélyi gyermek nyaraltatását vállalta és látta el. Hasonló adozatos munkát végeztek a Gyermekbarátok 500 szegény gyermeknek nagyerdei nyaraltatásának öt héten keresztül való elővállalásával.

## Vasárnap költöznek új otthonukba a tanoncok

Nagy esemény lesz vasárnap délelőtt a debreceni tanoncolthoz lakóinak: ünnepélyes keretek között veszik át a Pavilon-laktanya egyik épületrészét. Az eddigi, Simony-úti egészségtelep, rideg lakás helyett száraz és izléses lakások várják az ötven, főleg vidékről bekezdett debreceni tanoncot, akik most a város, főleg pedig a Nemzeti Segély támogatásának eredményeképpen

költöznek a Pavilon-laktanya épületrészébe. Az új otthon ünnepélyes felavatása s átadása vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Pavilon-laktanyában s előreláthatólag részt fog venni rajta Rajk László úr, a belügyminiszter felesége is, valamint Kárász Győző, a megírt példás, szép munkát végzett Nemzeti Segély országos főtitkára.

## ORSZÁG — VILÁG

Ujdelhében a helyzet egyre feszültebbé válik. A gyújtogatások, gyilkosságok és bombamerényyek egyre szaporodnak. Miannap főmeg, véres zavargások folírnak hírek.

A yorkshirei bányásztrájk tovább tart. A sztrájkolók száma meghaladja a 60 ezret.

Chandi csütörtök este befejezte 73 óra hosszú tartó börtjét. Döntését azután hozta meg, miután a kormány közölte, hogy szerda óta minden csendes a városban.

India északnyugati határvidékén ismét heves harcok dúlnak. A zavargók meglámadtak két vonatot.

A tűzharcban busz katonák és 40 támadó meghalt.

Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára súlyos műtét után már jobban van lábadozik.

A „New York Herald Tribune” szerint októberben kezdik meg az amerikai hadianyagszállítás Törökország részére.

Hollandiában egyre nagyobb méreteket ölt a tiltakozás a kormány indonézai politikája miatt.

S. Rudolf Paul, Thüringia minisztereinek hófőn délután óta ottint. A rendőrség széleskörű nyomozást indított.

## Ausztriában a francia idegenlégióba toboroznak

A bécsi rádió jelentése szerint Ausztria nyugati övezetében a francia osztrák és külföldi férfiakat toboroznak a francia idegenlégió számára. Innsbruck környékén nagy tábor rendeztek be, ahol a toborzottak ezrei összegyűjtik. Sok honfitest és menekült toboroznak, köztük fasiszta elemeket, sőt az SS volt tagjait is. Az angol és amerikai hatóságok túrik ezt a francia toborzást.

## A Szakszervezeti Tanács felhívása

A Szakszervezeti Tanács felhívja a munkálatokat és üzemi bizottságok figyelmét, hogy a kollektív szerződés értelmében 1947. augusztus hórl, minden öt munkavállalónál többet foglalkoztató munkáltató bér- és fizetési kimutatást köteles benyújtani a Szakszervezeti Tanács és a munkálati érdekképviselet által előirt formában. A beküldés határideje szeptember 30.

Fájdalommal és őszinte részvétellel tudatjuk, hogy szeretett munkatársunk, kórházunk köztisztelőben álló orvosa, volt bizottsági tagunk

**Dr. Bartha Gyula**

folyó hó 4-én trágikus hirtelenséggel elhunyt. Betegri rajongásig szerették, munkássága példaképpen áll előttünk, közügyekben álló egyéniségének emlékét szívünkbe zárjuk.

Joint  
debreceni kirendeltsége

## HOL SZÓRAKOZZUNK?

**APOLLO MOZI**  
Magyar film!  
**Életre ítétek**  
Főszerepben: Jávör Pál, Hídvégi Vali, Petrovics Szveisláv  
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9; vasár- és ünnepnap d. e. 11-kor is

**Vígyszínház-mozi**  
EVADNYITÓ MŰSOR  
Az amerikai filmgyártás felejthetetlen művészi remeke:  
**Magam útját járom!**  
c. Paramount-Mopex világhírnök! Fősz. Bing Crosby  
Rendkívüli előadások: 3.30, 6, 8.30

**Meteor-filmszínház**  
szombat, vasárnap, hétfő  
Monumentális, fantasztikus filmlegenda! — Izgalom, titokzatosság, misztikum! — Pompa és nyomor! — Zsarnokság és kegyetlenség!  
**GOLEM**  
Főszereplők: HARRY BAUR, CHARLES DORAT  
Előadások szombat: 6, 8; vasárnap: 2, 4, 6, 8; hétfőn: 4, 6, 8-kor

**A Debreceni Nyomdászok Segélyző-Egyesülete fennállásának 75 éves jubileuma 7-én**  
vasárnap délelőtt 9 órakor a Déri Múzeumban nyomtatványkiállítás, fél 11 órakor az Arany Bika-ban

**díszközgyűlést és zászlóavató ünnepélyt** tart. Delben 12 órakor TÜRZENE. Este 7 órakor az Arany Bika-ban Budapest és Debrecen kiváló művészei és a Gutenberg-Társaság szimfónikus zenekarának közreműködésével **HANGVERSENY, utána TÁNCESTÉLY**

**Rendes keresethez juthatnak ügyes férfiak és nők**  
Cím a kiadóban

U  
Jozs  
Min  
újfal  
len 1  
holtte  
József  
helysz  
hogy  
a szö  
leg b  
kötös  
eddig  
Felölt  
Tót  
kimen  
Rossz  
felcsé  
kabin  
rista  
felölt  
távozo  
csalás  
A főt  
tatásb  
A g  
a köz  
hogy  
eredm  
rica b  
A kul  
egyar  
lők na  
mány  
készít  
ték.  
Jégkar  
Kid  
A F  
ton ut  
Bánsá  
A von  
a nyil  
radtan  
kolt.  
közele  
den á  
hant  
labáná  
AZ  
eg  
U  
Nagy  
jesztet  
osztály  
csütört  
javasl  
mak  
résztel  
cen-kö  
lásdva  
sitású  
dészel  
riodus  
sége  
ami re  
áramo  
Javaslt  
hogy  
lalát  
a tisz  
fejlesz  
A c  
amely  
Sándor  
meg,  
augus  
július  
fél,  
foglat  
a háb  
jeződ  
zött S  
ből a  
elnök  
köször  
makos

**UJ MŰSOR** Bika Teraszkávéház- **BERRY DUO** — művészekkel, friss számokkal, táncokkal és akrobatikus mutatványokkal  
**EVELIN & OLIVIA**  
 Jazz-zene — Cigányzene Asztalfoglalás; Telefon: 168 Reggel 4 óráig nyitva

**Beleesett a gulyaitató kútba**

Mint már megírtuk, a berettyóújfalui gulyaitató kútban ismeretlen 13-14 év körüli cigányleány holttestét találták. Dr. Szurukán József vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre és megállapította, hogy nem történt bűncselekmény, a szerencsétlen leány valószínűleg beleesett a kútba, vagy a kútostor rántotta le. Kitétele mind-egyedül nem sikerült megállapítani.

**Felőlőzött a más kabinjában**

Tóth Miklós debreceni lakos kiment Hajdúszoboszlón a fürdőbe. Rossz ruházatát jobbal akarván felcseregni, kinyitotta egy idegen kabin, mely Taróczy Antal piarista gimnáziumi tanára volt. Tóth felőlőzött a tanár ruhájába és eltávozott. Hamarosan elfogták és családja ellen eljárást indítottak. A fotóvalóság előzetes letartóztatásba vették.

**Vas Zoltán ma délután beszél a belpolitikai és gazdasági helyzetéről Debrecenben**

Az ország népe megszokta már, hogy a nehéz helyzetekben a kibontakozás útját a kommunisták mutatják meg. Társadalmunk egy része ma tájékozatlan, a politikai élet feszültségében nem bír kiigazodni, kétségek gyötrik. Eppen ezért határozta el a Magyar Kommunista Párt, hogy határozott, megalkuvást nem ismerő magatartásával utat mutató a magyar népeknek; a demokratikus erők összefogásának, az építő munkának egyedül járható útját.

Mindenki tudja, hogy a koalíciók belől még nem rendeződtek el a viták, nem oldódtak meg a problémák. Sok kényes, nyitott kérdése van még a magyar belpolitikának. Ezekről is beszélnünk kell, kommunistákhoz méltó nyíltsággal!

Pártunk szónokai az ország minden jelentős helyén a nyilvános pártnapokon ezekről a kérdésekről fognak szólni. Külön öröme a debreceniek számára, hogy városunkban Vas Zoltán, az MKP Központi Vezetőségének tagja, a Gazdasági Főtanács főtitkára tartja meg a rendkívül fontoságú beszámolót. Vas Zoltán elvtárs nemcsak a politikai kérdések problémáit fogja ismertetni, hanem az ezekkel szorosan összefüggő gazdaságiakat is. Előadása elé rendkívül érdeklődéssel néz Debrecen társadalmában s ezért pártunk debreceni vezetősége elhatározta, hogy pártállásra való tekintet nélkül szívesen látja az érdeklődőket az Arany Bika nagytermében, a kiszorulóknak pedig a szálló előtti

térre hangszórókkal közvetíti a pártnap előadásait. Vas Zoltán beszéde előtt Balogh Elemér városi titkár a debreceni, a beszéd után Szabó István országgyűlési képviselő a megyei választási eredményeket értékeli és a pártok új helyzetét veszi vizsgálat alá. A nyilvános pártnap 5 órakor kezdődik az Arany Bika szálló díszes nagytermében. A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete az ország nagy ügyeiről beszámoló előadásokon szívesen látja a város munkásságát, parasztságát, értelmiségét, a kisiparosokat, kiskereskedőket, minden becsületes, őszinte szót szerető, dolgozó kisembert.

**Csökkent Debrecenben a járvány**

Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén a tisztifőorvos augusztus havi jelentéséből kitűnt, hogy a fertőző megbetegedések száma csökkent. Az elmúlt hónapban 22 verhas, 8 hastífusz és 22 diftéria megbetegedést jelentettek. A fertőtlenítő intézet 22.201 hadifoglyot fertőtlenített, a nemibetegedőző intézet 70 egyént részesített penicillinkezelésben. 354 gyermek 4754 napon keresztül étkezett az étkeztetési akció keretében. Augusztus hónapban a házasságkötések száma 70, elveszületés 216 volt, elhalt 117, szaporulat 99. Az egy éven aluli gyermekek elhalálozásának arányszáma 9,2 százalék, ami megfelel a tavalyi átlagnak. A halálozások közül 9 egyén halt meg tuberkulózisban és 13 rákos megbetegedésben.

**Gyenge közepes a tengeritemrés**

A gazdasági felügyelő jelentette a közigazgatási bizottság, ülésén, hogy a cseplést gyenge termés-eredményel befejezték. A kukorica betakarítása folyamatosan van. A kukorica és lucerna hozama egyaránt gyenge közepes, a legelők nagyrészt kiszáradtak, takarmány kevés van. Az őszi talajelőkészítési munkálatokat megkezdtek. Augusztus hónapban erős jégar pusztított a debreceni ha-

tárban. A földművelésügyi kormányzat által Hajdú megye és Debrecen részére kiutalt 190 vagon búza és 10 vagon árpa vetőmagból a gazdasági felügyelőség a debreceni gazdák részére 40 vagon búzát és 4 és fél vagon árpát irányzott elő. A gazdasági felügyelő hangoztatta, hogy ez a mennyiség nem elegendő a debreceni vetőmagszükséglet fedezésére.

**Kidobták a vonatból — nyakát törte**

A Füzesabony—debreceni vonaton utazott az esti órákban Halász Antal asztalosmester, Nyíregyháza, Bánás-utca 9. szám alatti lakos. A vonat teljes sebességgel haladt a nyílt pályán s elálmósodva, fáradságtól az utazástól kissé elbóbiskolt. A vonat Mezőtárkány felé közeledett, mikor egyszerre minden átmenet nélkül több férfi rohant rá, megragadták kezénelőrlő lábánál fogva és minden tiltakozása, rugdalódása ellenére legyűrtek és kiröptették a robogó vonatból. Súlyos nyakcsigolya, és háterínótörést szenvedett s életveszélyes állapotban szállították be a debreceni klinikára, ahol kihallgatása során elmondta, hogy egyik támadóját sem ismeri s el sem tudja képzelni a támadás okát. A nyomozás megindult a rejtélyes ügyben szereplő tettesek kézrekerítésére.

és Ruff Mihály festőmesterek az ipartestületi székházban végzett önzetlen munkájukért. Ismertették az elsőfokú iparhatóság átiratát, mely a vagyon-és ügykezelést rendben lévőnek találta, csak a háborús idő következtében elpusztult törzslapok pótlását kell sürgősen elvégezni. Időszelvé vált a betöltetlen aljegyzői állásra egy tisztviselő felvétele. Ismertették Polgár Lajos fődrázmester lemondását az érdekképviseleti csoport elnöki tisztéről, majd úgy határoztak, hogy a Nemzeti Segély tanácsotól különféle felszerelési tárgyakkal támogatják és a szakosztályok erejükhez mérten pénzzel is hozzájárulnak a költségekhez.

**AZ ORSZÁGOS egységes periódusra kell átállítani Debrecenben a villanyáramot**

Nagyjelentőségű javaslatot terjesztett be a villanyterelő szakosztály a debreceni ipartestület esztortóki előjárásági ülésén. A javaslat elsősorban a munkaadalmak teremtésére terjed ki, de részletesen foglalkozik a Debrecen-környéki közepes és alacsony áramú motorikus áram biztosításával, valamint az a kérdéssel, hogy a debreceni 42 periódusú áramot az országos egységes 50 periódusú állítsák át, ami régi problémája a motorikus áramot fogyasztó iparosságnak. Javaslattal tesznek azonkívül arra, hogy a debreceni Világítási Vállalat minél előbb kapcsolódjék be a tisztalvízi vízi erőműtelep áramfejlesztő apparátusába. A esztortóki előjárásági ülés, amelyen az elnök jelentést Nagy Sándor ipartestületi elnök tette meg, Lajos Béla jegyző pedig az augusztus havi ügyforgalmat és a júliusi pénztári jelentést olvasta fel, sok egyéb iparossággal is foglalkozott. A székházépítés és a háborús károk kijávitása befejeződött, meghaladva az előirányzott 30.000 forintos összeget. Ebből az alkalomból Nagy Sándor elnök javaslatára jegyzőkönyvi közönetet mondanak a kályhás szakosztálynak s Szekeres István

A 40 forintos búzáért megfellelő a paradicsom árát kilónként 28 fillérben állapították meg. Közben a búza ára 80 forintra emelkedett, a paradicsomot is egy forinton feül adták el a városokban, a piacokon. A paradicsomtermelő gazdák joggal zúdultak fel ezen és követelték, hogy a konzervgyárak vegyék magasabb áron át termésüket: annál inkább, mert a holdankénti átlagos 80 mázsa paradicsomtermés helyett ezen a nyáron az aszálykár miatt 30 mázsa jut nekik alig-álíg termelt. Megindultak Budapestre a küldöttségek s a jogtalanul megkárosodott termelők egymásnak adták a költséget. Nem járt eredménnyel a küldöttségjárás. A konzervgyárak hajthatatlanok maradtak, nem sikerült a parasztnak érdekeit eredményesen megvédeni. Megmutatkoztott annak káros volta, hogy nincs megfelelő szervezettük, amely az összes érdekelte gazdák nevében teljes súlyal lépne fel. A Magyar Kommunista Párt a sok kisember — akik között jelentős számú debreceni is van — panaszára akciót indított, hogy

**Érdekképviselet híján a gyárak kisemmizik a parasztokat**

Meddig késsik még a demokratikus paraszti érdekképviselet életrehívása? Régi kérdés ez már, Nagy Ferencék is felvetették annakidején. Csak ők és a Parasztszövetség urai nem éppen demokratikusan akarták megcsinálni. Pedig türethetjen állapot az, hogy a parasztság termelői munkájának gyümölcsét nagyon sokszor ne maga élvezhesse teljes mértékben, csak azért, mert még most sincs meg a megfelelő, igazán demokratikus paraszti érdekképviselet. Így jártak az idén a paradicsomtermelők is.

A konzervgyárakkal az úgynevezett Ipari Növénytermelő Bizottság a paradicsomtermelő gazdák nevében még a télen megkötötte a fennelési szerződést.

legalább az aszálysújtotta vidékek gazdái számára fizessenek többet a konzervgyárak a télen megállapított áraknál. A közbejépsének — értesülésünk szerint — hamarosan eredménye is lesz. De nemcsak a paradicsomtermelőket érte sérelem. A cukorrépa-termelők is szinte teljesen ki vannak szolgáltatva a cukorgyárosoknak. A Cukorrépa-termelők Országos Szövetségének egyik vezetője Hajdu Némethi Lajos nevű kisgazdaképviselet volt, aki elárulta

**Uzsoráért letartóztatták a betörést feljelentőt**

H. Vargha Gábor 57 éves hajdúszoboszlonyi lakos megjelent a rendőrségen és eladta, hogy amíg nem volt odahaza, valaki behatolt a lakásába, feltörte katonaládáját s onnan 1000 forint készpénzt, aranyórát, arany karperecet és egyéb ékszereket lopott el. A nyomozók kinn a helyszínen megállapították, hogy a betörés igen gyanús. A ládának ugyanis nem a zárja van letörve, hanem a belső vaspántok vannak felfe-

a kisemberek érdekét és összefajlesztott a cukorgyárosokkal. Utána mint aki jól érezte dolgát, tömött zsebbel kiszökött az összeseküvők után az országból, s a cukorrépa-termelők becsapva itt maradtak a poros álláson. Ebből a két példából is láthatjuk, mennyire fontos, hogy a termelők érdekének védelmére a parasztság által választott becsületes magyar gazdák álló szervezetet lássa el. Mi, kommunisták szükségesnek tartjuk, hogy hívják életre lesürgősebben a parasztság igazi demokratikus érdekképviseletét és ott a parasztemberek maguk vegyék kezükbe eorsuk irányítását!

szítte. Kiderült, hogy az ékszerek zálogképpen voltak Vargánál; néhány nappal ezelőtt 1000 forintot adott kölcsön Kövér Balázs malomtulajdonosnak s Kövér fedezetül hagyta ott családí ékszereit. A vizsgálat eredményeképpen erősen gyanúsítható Varga azzal, hogy önbetörést követett el. A vizsgálóbíró sikkasztás és uszora gyanúja miatt elrendelte előzetes letartóztatásba helyezését.

**UJRA FELBUKKANT az apácából lett szélhámosnő**

Élénken emlékeznek még Gölc Verára, az apácából lett szélhámosnőre a debreceni károsultak, akiket különböző rafinált mesékkel csalt lépre és azután kifosztott. A foglalkozás- és lakás nélküli fiatal lány élénk fantáziájával mindig újabb és újabb történeteket talál ki és meggyerő modorával sikerül a kiszemelt áldozatok bizalmába férkőznie. Egyik helyre úgy állt be, mint szegénysorú állástalan tanítónő, másik helyen mint köztisztviselő felesége jelentkezett, de nem riad vissza apáca, vagy rendőrnövényező szerepben is fellépni, amikor jó zsákmányra van kilátás. Egy darabig nyoma veszett és már azt gondolták, hogy végképp eltűnt Debrecenből, amikor újabb feljelentés érkezett ellene. Juhász

Róza, Tanító-utca 11. szám alatti lakostól csalt ki körmönfönt mondó egy értékes fekete felőht, állítása szerint valamilyen ünnepélyes alkalomra és azt a fiatal bűnöző többszöri felszólításra gem akarja jogos tulajdonosának visszaadni.

**Anyakönyvi hírek**

Születések: Hegedűs Jakab npsz., László; Bihari Péter MAV géplakatos, Péter; Somogyi András sörgyári munkás, Irén; Soltész János npsz., Róza; Vincze Lajos MAV főkalauz, Enikő; Nagy Sándor npsz.; Zsuzsanna; Takács István villamoskalauz, István; Ökrös István tűzoltó, Lajos; Szabó Imre npsz., Margit. Eljegyzések: Bodnár Béla — Kereskényi Gizella; Kerékgyártó Imre — Szilágyi Anna; Török Ferenc — Tóth Mária, Varga Mihály — Piskóti Róza. Halálozások: Özv. Biró Kálmáné Voranyák Borbála 86 éves, Arany János-utca 31. Schuller Jánosné Ersei Julia 60 éves, Vas Gereben-utca 8. Kiv. Edit 16 napos, Kőlecey-utca 11.

**Bútorszövet, roletta, matracgrádli, afrik, szalmazsák és mindennemű kárpitoskellékek nagy választékban KADAR (Wiener), Kossuth-utca 27.**

**Sajtáttermésű tokajhegyaljai — tarcali BOROK 6.— fr-tól** Itterenkénti kihordásra FEHÉRVÁRI SÁNDOR, Nyugati utca 14., Szepességi-utca 18.

**KERÉKPÁR VARRÓGÉP** alkatrészek VILLAMOSSÁGI cikkek kaphatók Varrógépet villanymotorral veszek BLEIER HATVAN-U. 2

**Hirdessen a Néplapban!**

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt szél, változó felhőzet, a déli és délutáni órákban néhány helyen kisebb záporos. A hőmérséklet alig változik.

ESKÜVŐ. Nasch Ilonka és Bajomi (Klein) Jenő 7-én vasárnap délután 2 órakor tartják Széchenyi-utca 32. sz. alatt esküvőjüket, amelyre rokonokat, ismerőseket ezúton hívják meg. (x)

APRÓHÍRDETÉSEKET délután 6 óráig vessz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A debreceni állatorvosi hivatal jelentette, hogy a fertőző állatmegbetegedések közül a sercegő úszóg felépített a Hortobágyon és sertépestis a második körületben. A tenyésztésben lezárás érdekében országosan bevezetik a mesterséges megtermékenyítést és ennek elajánlására az ország összes vezető állatorvosai tanfolyamon vesznek részt Budapesten.

„Vigyázz! Ne lepj plakátot!” cím alatt lapunk augusztus 20-i számában közlemény jelent meg. A szerkesztőségben megtartott vizsgálat kiderítette, hogy nem saját tapasztalat, vagy rendőrségi adatok alapján írták, hanem megfélemlítés útján kerül a „Neplap”-ba. A kérésesülten rosszul írt, a kéziratos köze csempézett cikket ezúton adunk elégtételt a cikkben szereplő egyenetlen érelemért.

Sírköszvény. Szeretett férjem, néhai Sterbinszky László sírjének leleplezése a Kozmetető parcella, B. oldal, 2. sor, 23. sírhelyén szeptember 6-án, hétfőn Kiszboldogasszony ünnepén délelőtt 10 órakor lesz, melyre szaktársait, barátait és ismerőseit meghívom. Öv. Sterbinszky Lászlóné. (x)

Tizenöt napi fogházra ítelték II. Balogh Miklós hajdúvárosi kereskedőt, aki 160 kg nullásizsoltal nem tudott elemezni.

A nagy önnepre rendelje meg kocsiját Silber ort. kézer étkedében. Izleles házhoz, templomok közelében. Hajcsy Zsilinszky-u. 22. (x)

300 legít lopott Dícségi Imre Kilmacs 4. szám alatti lakos szomszédjától, Szentesi Józseftől, aki emiatt feljelentette.

KALAP ajándékok érkeztek FRANK Arany Bika

Baromfitulajok garázdálkodtak az elmúlt éjjel id. Nagy Ferenc Király-utca 60. sz. alatti udvarán, ahonnan mintegy 20-25 baromfit loptak el.

Merei lopások. Ismeretlen tettes általandoan désmálja Baksi Istvánné Pécs-utca 11. szám alatti lakos Belle-gel 504. szám alatt levő tengeriföld-jét, Nagy János Poroszló-ut 81. szám alatti lakosnak Belle-gel 465. számú földjéről nagymennyiségű burgonyát és 100 fej kalarabát ástak ki ismeretlen tettesek.

A Magyar Gionista Szövetség szept. 7-én, vasárnap délután 5 órakor a hitközség tanácstermében az első bázeli Gionista Kongresszus 850 éves évfordulója alkalmából emlékünneplést rendez. Előadó Salamon Mihály, az MGSZ országos elnöke és Biedermann Csáky budapesti ifjúsági kiküldött.

A nádorvári tűzvérs ügyében. Balogh István főispán utasította a járási főjegyzőt, hogy vizsgálja meg az állapítást meg a károsultakat. Amennyiben az épületek biztosítva nem voltak és a károsultak anyagi helyzete megkívánja, a főispán házipécsi segélyt kér az építési minisztériumban.

A traktorok igazolása. Debrecen város előfokú közigazgatási hatósága értesíti az érdekelteket, hogy a magyar földművelésügyi miniszter által alapított és feljogosított szakbizottság a város területén található mezőgazdasági traktorok - vontatók - (traktorronek) tulajdonjoga vonatkozó igazoló eljárás a járás székhelyén, Debrecenben a városháza kistanács-terében szeptember 9, 10, 11, 12. és 13. napján tartja meg. Ezen a napon minden természetesen, vagy jogi személy, akinek birtokában traktor, vagy traktorrone van, tulajdonjoga igazolása útján megjelenni és a traktorra vonatkozó igazoló okmányait felmutatni köteles.

Azok a traktortulajdonosok akiknek traktora (traktorrone) a háborús események következtében kikerült birtokukból, az igazolt traktorra vonatkozó igazolást a bizottságnál bejelentethetik.

Pártélet

A pártvezetőség felhívja mindazokat az öszeirő bizottsági tagokat a figyelmét, akik még nem szolgáltatták be a névjegyzéket és a választási jegyzőkönyvet, hogy haladéktalanul vigyék be a Kossuth-utca 23. szám

SZAKSZERVEZETI HIREK

Husipari munkások szakszervezete vasárnap 10 órakor fontos ügyben taggyűlést tart. — Fodrászok vezetője hétfőn 6 órakor ülést tart. — Mindazok az István-malmi munkások, akiknek ügyük folyamatban van, saját érdekében jelenjenek meg a malomipari székben. — A FEKOSZ kéréses szakosztály vasárnap 8 órakor vezetője, 10 órakor taggyűlést tart. — A földmunkás szakszervezet vasárnap 9 órakor vezetője, 10 órakor taggyűlést tart. — A debreceni FEKOSZ szakosztály felhívja a szervezett és szerveződen fávágókat, hogy vasárnap 10 órakor tartandó gyűlésén saját érdekében jelenjenek meg. — Ifjúfelügyelők szakszervezete vasárnap délután 5 órakor rendes havi taggyűlést tart. — Mostervizsgára készülő iparosok figyelmébe! Debrecen város ipariskolájában szeptember hónap folyamán a következő tanfolyamok nyílnak meg: 120 óras cipészipari szakrajz-tanfolyam, 120 óras férfi szabóipari szakrajz-tanfolyam, 120 óras női szabóipari szakrajz-tanfolyam, 96 óras fodrászipari mostervizsgára előkészítő tanfolyam, 60 óras mestervizsgára előkészítő ipari közigazgatási és gazdasági ismeret tanfolyam. A tanfolyamokra jelentkezni lehet az iskolai igazgatói hivatalban (Burgundia-utca 1. sz.) a hivatalos órák alatt.

A debreceni iskolai alitások 6-án délután 4 órakor rendes gyűlést tartanak. Panasztat mindenki feltétlen hozza magával írásban.

Famunkások a kis üzemekben dolgozók részére augusztus 8-9-10-án délután 2-6 óráig rizet osztanak hatóságai áron.

Allandó rőtögésben tartja életveszélyes fenyegetéssel Bokonyi, Istvánné a szomszédját, Bekés Sándor Damalich-utca 8. szám alatti lakost, aki felelőtlenség a feljelentést megette ellen. Megindult az eljárás.

Irhgundák: Női 675.-, férfi 825.- forinttól, szőrmearuk legolcsóbban Barkó szűcsmesternél, Piac-utca 79. (x)

Műértő betörő. Ismeretlen tettes általandoan behatolt Singlanszki Istvánné Kiszalud-utca 16. szám alatti lakásába, s ott kikutatta az éjjeliszekrény fiájkában elhelyezett nagymennyiségű ékszert. Az ékszercsorból mintegy 3-4 ezer forint értékű drágaságot tartalmazott, s a betörő ezzel meg is elégedett, mert a nyitott szekrényben lévő értékes ruhákra és kabátokra rá sem hederített.

Kizuhant a vonalból Katona Kálmán Búszorményi-út 552. szám alatti lakos, súlyos sérüléseivel a klinikán vették ápolásba.

Sorozatós lopások a Pavilon-laktanyában. Újabb jelentések érkeztek a rendőrséghez Juhász Irén, Fülöp-utca 53., Németh Józsefné, Barcs-utca 55., Ferenczi Lajosné, Gyöngyvirág-utca 6. szám alatti lakosok részéről, akikről ismeretlen tettesek ruhát és nagymennyiségű pénzt loptak el.

Jó állást akar? Tanuljon gyorsírást, gépirást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában, Piac-utca 58. Linoleum-házban.

Felakasztotta magát hosszas lelki-tusa után Magi József 44 éves egyeki lakos, Magi, aki gyógyíthatatlan betegség miatt öt kis gyermekének meg-felölő ellátást biztosítani nem tudott, nem látott kivezető utat és a halálba menekült.

A fautalványok beváltása. Felhívja a városi tanács mindazokat, akik az 1945. évben kiadott fautalványok után megállapított térítési díjat még nem fizették be, hogy azt haladéktalanul eszkébljék, mert a tűzfőnök belső raktárba való beállítására 4-6 megkezdődött. Értésít a városi tanács mindazokat, akik a térítési díjat már befizették, a csekk és fautalvány ellenében tűzfőnök a Méliusz-tér 3. sz. alatti raktárban 6-tól kezdődően megkaphatják és elszállíthatják. Az utalványok beváltása 1-500. sorozámszámúak; a sorozám az utalvány hát-lapján szerepel.

SPORT

Bizonytalan az összeállítás a Csepel ellen

Hétfőn lejárt Palotás Istvánnak az edzői szerződése, utána a jeles volt válogatott játékos kijelentette, hogy semmi körülmények között sem hajlandó tovább vezetni a DVSC edzéseit, mert nem mer ezzel a játékosgárdával nekiindulni az idénynek. Ennek megéfelelően a keddi edzést már a most vizsgázott Orosz tartotta. Már csak az aláírás hiányzott az Oroszsal kötendő szerződésről, mikor bejutott Markos Imre ajánlata.

A csütörtöki edzést már Markos vezette. A játékosokat, úgy az első csapatbelieket, mint az ifiket erősen megdolgoztatta a kiváló jobbszél. Nem

vetköztek le sérülések miatt Kádás, Telesi és Csárdás, viszont résztvett az edzésen Serfőző és Tisza. Csepel, mely ma délután indul Budapestre, Csepel elleni mérkőzésre, nem állítja össze a vezetőség, csupán egy 13 tagú keretet jelölt ki: Nagy, Szilágyi II., B. Nagy, Szabó II., Csárdán, Kádás, Komlósi, Sidik, Szabó I., Vihar, Bagoly, Szánó és Balla. Telesi sérülé-erőre hivatkozva, lemondta a játékot. Balla játéka viszont csak Budapest-dől el, mert a jeles játékos már egy hete Pesten tartózkodik és a vezetőség előtt ismeretlenek Ballának a tervei.

Uj edzői szerződést a Dózsa MADISZ Tóth Gyula, volt DVSC játékos személyében, akinek szereplésétől nagyon sokat várnak a Csepelkörtben.

Vasárnap délután 4 órakor a tüzérlaktanyi Dózsa MADISZ pályán a házigazda a MÉMOSZ ellen játszik barátságos mérkőzést.

Holnap a következő mérkőzésekkel indul a kerületi bajnokság: I osztály: (zárójelben a kiküldött játékosok): Dohánygyár-PMÁV, dohánygyári pálya fél 5 óra (Ekl), Postás-KMSE egyetemi pálya fél 5 óra (Körösy). KISE-Balkányi (Veres), BUSE-DMTE (Sárosi), Fehérgyarmat-Karacsony (Staub), Nagykálló-Nyirbátor (Egreesy).

A Debreceni Kerékpáros és Motoros Egyesület versenyügyben ma este 6 órakor ülést tart.

Megtörtént a csoportbeosztás a kerületi II. osztályban. A bajnokságot 5 csoportban bonyolítják le; a debreceni csapatokat a debreceni és a hajdúvárosi csoportba osztották be. Végleges csoportbeosztás: Debreceni csoport: MÉMOSZ, Törökcsé, Rendőrség, Dózsa, MADISZ, D. Barátság, Harmónia, DMTE II., Derecske, Hajdúszoboszló Barátság, Hajdúszoboszló SE, Hajdúszoboszló SE, Kabai MTE és a D. VAOSZ Hajdú csoport: Tiszapölgár, Tiszalök, Búdszentmihály, Hajdúnánás, Hajdúböszörmény, Balmazújváros. MÁV-KÁSE II., Postás II., DVSC II., Dohánygyár II., DEAO, Tszafüred.

Szeptember 7-én tartja meg a Keletmagyarországi Közalapú Alsóvetőség évi rendes közgyűlést Debrecenben.

A DEAO teniszszék vasárnap Hajdúnánás vendégcsaperepelnek.

Ma utazik Németi Gyula, a DVSC kiváló birkózóvárosi Szófiába, a Balkán olimpiái játékosra.

A Harmónia villámmal igazolta Zs. Nagyot a D. Törökcsébe.

A MÁV-KÁSE vasárnap délután fél 3 órakor a dohánygyári pályán a Harmónia együttesével játékos barátságos mérkőzést.

A Postás II. az egyetemi sporttelepen a DMTE II. ellen játszik barátságos mérkőzést vasárnap délután 3 órakor.

Az ökölvívók szorgalmasan készülődnek a magyar B-válogatott elleni mérkőzésekre.

A MÁV-KÁSE ma, szombaton este 7 órák kezdettel a Kereskedő Társulat kistermében (Vörös Hadsereg-utja 8. sz. I. emelet) a vasárnapi mérkőzések ügyében szakosztályi ülést tart.

Iparos hírek

A Debreceni Cipész Iparosok Dalegylete szeptember 7-én, vasárnap 6 órák kezdettel az ipartestület nagyertermében Petőfi-ünepelet rendez, melyen Petőfi-dalok, szavaltatok kerülnek előadásra. Műsor után tánc.

Havi előfizetés: Húj 10 forint

EJJELEI ÜGYVELETES SZOLGALAT TARTÓ GYÖGYSZERTÁRAK:

Szeptember 6-9-ig: Magyar Korona, Vörös Hadsereg-utja 4. szám; „Bocskay”, Cegléd-utca 22. sz.

Kereskedő hírek

A vidéki országos kereskedői kongresszus Miskolcon szept. 6., 7. és 8. napján lesz. A résztvevni szándékozők Társulatunk hivatalában jelentkezni sziveskedjenek. — Fűszerkiskereskedők adóközfőségi tagok adóikat 14-én estig fizethetik a szakosztálynál. (Nyomató-utca 9.) — A vásári és üzletnélküli kiskereskedők adóhátralékaikat rendezzék. A perecentők jelentkezzenek az irodában. — Azok a vásári textiles kiskereskedők, akik vásárlási könyvvél rendelkeznek szombaton délután 6-ór a Társulat, nagyertermében áruelvezés megbeszélése véget jelenjenek meg. Textilkiskereskedők felévi forgalmuknak havonkénti kimutatását két példányban hétfőn délig feltétlenül adják le Alibán karterárnak.

Hirdetmény. Értésítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Világítási Vállalat gépjáratása és hűtőtorony tisztítása miatt szeptember 6-án 12 óráig szeptember 7-én estig az összes vonatáron korlátozottan tartjuk fenn a villamosforgalmunkat. Az élő és utolsó kocsik indulási ideje változatlan. Előre láthatólag hétfőtől kezdődően a teljes forgalmat fel-tudjuk venni. DNY üzletigazgatósga.

Debrecen Statusquo ante Irazoit Anyahitközség

HIRDETMEY A VALASZTÓI NEVJEGYZEKROL

Értésítjük I. Hittetésreinket, hogy a választói névjegyzék összeállítására az alapszabályok 8. 5-ának rendelkezéseinek betartásával megtörtént az azt hitközségünk irodájában (Bajcsy-Zsilinszky-utca 26. sz.) a hivatalos órák alatt közszemlére kitesszük. Mindazok, akik a felszólamlási határidőben adóhátralékaikat rendezik, felszólamlásuk esetén a választói névjegyzékbe pótlólag felvételnek. A választói névjegyzékbe barkinek felvétele vagy kinyitása miatt minden hitközségi tag 1947. évi szeptember 7-től kezdődően és 1947 évi szeptember 14-ig bezárolag írásban beadandó felszólamlással élhet. Az elnöksg. (x)

KÖNYVELESI SZAKIRODA Vörösmarty-utca 24. szám Telefon: 117.

APRÓHÍRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. kiadóhivatalban.

Feladás: „Szabadság” könyvesbolt. Városháza épület.

Szemüvegeket recept szerint szakszerűen készítik Fránki Adolt Átszárász Hatvan-u. 16.

TOLLA I. gyapjú, angorát, nyersbőr, hőr-csögöt magas áron vásárol ROBICSEK BERNÁT Hatvan-utca 27.

Tanítási nyam kezdődik szept. 9-én 6-ór Dr. Konczé Sznáfi M. „RITMUS” tánciskolájában (Petőfi-utca 30.) Minden csütör-főköri és vasárnap OSSZIANC.

100 éve BUTORI csak BENEDEK-É. 103 ZIELE 16. Piac-utca 11. sz.

ALLAS: Bejárónó felvétetik. Bajcsy-Zsilinszky-u. 48. 399

Hadifogly bajtársak! Jömgelencsü hadifogly bajtársat akvizitóri munkára magas jutalékkal azonnal felvesszünk. Jelentkezni lehet reggel 8-9 között a Volt Hadifoglyok és Hadirokkantak Szövetkezetébe, Hatvan-utca 1. szám, Tokes fényképész mellett.

Jömgelencsü nököt és férfiakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, egyetlen fixizel felvesszünk. Gyakorlatok előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Kiadóhivatal, jelentkezése lehetőleg 8-11 óráig.

LAKAS: Elcsorélném szoba-konyhás lakáomat, hasonlóért, ceetleg egy szobaért. Kinizsi utca 69. 391

Bütorozott szobát keresek Cim a kiadóban. 349

Kettőszobás lakást keresek költségmértéért. Cim a kiadóban. 329

VETEL: Zsifir kályhát, közpérméretűt, jó állapotban veszek. Gőnczi, Vörösmarty-u. 24. 402

Tollat és nyersbőr veszek. Klein Hatvan-u. 21. 340

ÖZLET: Fűszerüzlet forgalmas helyen azonnal, olcsón átadó. Cim a kiadóban. 404

Egyforma vizta, 1 literes üvegeket és makulatura papirt veszünk. Simonffy-utca 59. 397

Gyapjú, tollat veszek és eladok kilónként is. Pest-u. 1. Hatvan-u. sarok, Szatmári. 302

ELADO: Mángorlógép, karlított-félgép eladó. — Központi egyetem főkapus. 394

Egy eredeti Kaplár-kép és tők festmény eladó. Cim a kiadóban. 65

INGATLAN: Telket eladok vagy cserélek. H. Baditz Zsigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 335

EGYEB: Mezőgazdasági, valódi DMC himzőfonalak, ipari cérnák nagy választéka. Favorit előnyomda, Csepel-utca 24. 342

Kerékpár külső és belső vulkanizálását, hó- és sár-cipők tökéletes javítását olcsón és gyorsan eszközöl Szabó Lajos műszerész és gumiszerelő. Csapó-u. 34. 340

Darabos és olított mész, cement, kis és nagyserép beszerezhető Bartha faterlepen, Ispotály 3-b. Telefon-szám 261. 387

Győződjön meg személyesen, hogy használt ruha, kért legmagasabb árat az Ingóságterkezőt fizet. Ceapó 35. Ipariskola-épület. 392

Szappannak való zsiradékok vagy olajat szappannal átjelző Szabó László szappanmester, Verec-utca 12. Csapó-kanyar. 341

Akar olcsón építkezni? Válaszoljon előszámlaú nagycserép, darabos és olított mész, cementet az mindenteljes ártól. Csapó-utca 30. KATZ-ot Szoboszló-utca 1. Telefon 0-10. 124

A köslyszegi partbirtokosok által kitermet, a város részére jutó 1946-1947 évi termésből származó nád értékesítésre kerül akként, hogy a vevő a partbirtokosoktól köteles a megvásárolt nádmenyieget elszállítani. Venni szándékozők az eladási feltételeket a városgazdál hivatalnál (Városháza felmenet 1. sz. szoba) megudhatják a hivatalos órák alatt.

Gyermekkönyvek, óra- és más könyvekben részletek lekaparó. Vagyonmentő, Huszadi-utca 11. 387

Ságvári Endre-utcai hájtemet kímét visszahelyeztem Vörösmarty-u. 12. szám alá. Továbbra is veszek, eladok és cserélek mindenteljes használt bútorokat, ír- és varrógépet, zongorát, par-sza és más eszönyveget. — Mezei. 334

Rotorta faszén, gipsz, cement, mész, tűzifa, budaföld legolcsóbban Grünfeld-nél, Hatvan-u. 21. 61

ELVESZETT: Aki kerékpáromat táskával Piac-utca 1 előt elvitte. Kérem a táskában levő úr-olajat noélan Schwarz Bara, Jókai 5-17, elkülden. 394

Feladó szerkesztő és ELADO: BADO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Hadsereg-utja 38. II. sz. Telefon: 264

A kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” című kiadó közpöcsépen

(U. L.) minden nap vég nagy szavári veszemek jobb, ha vannak. Han gabo Helyeseb inséges még csak got a de gazdák. Megirtu hogy Ha cen váro totta pa búza-és kiosztásit művelésü dasági fe a debrece a debrece vetőbúzáat azonban a melési biz irénylések magot író környéki De nem miniszteri gedélyezet még a D felügyelő gon búza semmi hi tagjai s a szoruló v méltán v hogy meg magakcióv a gazdas MSK kö kellő össze tént meg is beszél tényleges szen kőst A múlt mulasztás, bat szül. debreceni és szegedi állami ak nyelni, az annak kö nem kapt csönvetőm ták a me elvetni. Az asza újjazdák e tésa most szántúli hitelszövet bizottságho kitűnik, h csak papír nak adni rulóknak. hogy vető a gazdák kenyérgabó ként háro az már se ben, hogy madrészere rozsvetoma forint máz ninos pén november. százalékos vetkezeibe kötelezett. lóban ter fizetni nov bizományos gének meg gerit. Az asza gazdáknek. Adtal ura net hennel olyan, ame mire menni